

પ્રસાર ભારતી  
સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

Date : 14-10-2024

Morning : 7.45 to 7.55

Day : Monday

National News

આકાશવાણી સમાચાર પ્રવેશ અડિએચા વાંચે છે.

\*\*\*\*\*

- 1) ગુજરાત અને દિલ્હી પોલીસે ભરૂચમાંથી અંદાજે 5 હજાર કરોડ રૂપિયાનો માદક પદાર્થ પકડ્યો
- 2) રાષ્ટ્રપતિ દ્રૌપદી મુર્મૂ આજે અલજીરિયાના રાષ્ટ્રપ્રમુખને મળશે
- 3) નવી દિલ્હી ખાતે આજે અમેરિકા-ભારત વ્યૂહાત્મક ભાગીદારી મંચની યજમાનીમાં વાર્ષિક ઇન્ડિયા લીડરશીપ શિખર સંમેલન યોજાશે
- 4) ઈઝરાયેલના પ્રધાનમંત્રીએ દક્ષિણ લેબનોનમાં સંયુક્ત રાષ્ટ્રની તહેનાત શાંતિ સેનાને હાવા લેવાનો આગ્રહ કર્યો
- 5) તમિલનાડુ, પુડુચેરી, કરાઈકલ, કેરળ અને આંધ્રપ્રદેશના દરિયાકાંઠામાં આગામી ૩થી 4 દિવસ ભારે વરસાદની આગાહી

\*\*\*\*\*

DELHI GUJARAT POLICE COCAINE

કેન્દ્ર સરકારની નીતિ અને નશામુક્ત ભારત અભિયાન હેઠળ દિલ્હી અને ગુજરાત પોલીસના વિશેષ કોષે 518 કિલોનો માદકપદાર્થ જપ્ત કર્યો છે. સૂત્રોના જણાવ્યા મુજબ, સંયુક્ત કાર્યવાહી દરમિયાન ગઈકાલે ગુજરાતના અંકલેશ્વરમાં અવકાર ડ્રગ્સ લિમિટેડ કંપનીમાંથી આ માદકપદાર્થ પકડાયો હતો. આંતરરાષ્ટ્રીય બજારમાં તેની સંભવિત કિંમત લગભગ 5 હજાર કરોડ રૂપિયા હોવાનું જણાયું છે.

આ પહેલા આ મહિનાની પેહલી તારીખે દિલ્હી પોલીસના વિશેષ કોષે મહિપાલપુરના એક ગોડાઉનમાં દરોડા પાડીને 602 કિલો માદકપદાર્થ પકડ્યો હતો. આ મામલાની તપાસ દરમિયાન 10 ઓક્ટોબરે દિલ્હીમાં રમેશનગરની એક દુકાનમાંથી 208 કિલો

માદકપદાર્થ પણ પકડાયો હતો. પૂછપરછમાં આ પદાર્થ ફાર્મા સોલ્યુશન સર્વિસીઝ કંપનીનો છે અને ગુજરાતના અંકલેશ્વરના અવકાર ડ્રગ્સ લિમિટેડમાંથી આવ્યો હોવાનું સામે આવ્યું છે.

## PREZ ALGERIA

રાષ્ટ્રપતિ દ્રૌપદી મુર્મૂ અલજીરિયા, મોરિટાનિયા અને મલાવીનાં એક સપ્તાહના પ્રવાસના પહેલા તબક્કામાં ગત સાંજે અલજીરિયાની રાજધાની અલજીયર્સ પહોંચ્યાં છે. આજે તેઓ અલજીરિયાના રાષ્ટ્રપ્રમુખને મળશે. તેમજ બંને દેશના સંબંધને વધુ મજબૂત કરવાના ઉદ્દેશ સાથે અલજીરિયાના મુખ્ય નેતાઓ સાથે પ્રતિનિધિમંડળ સ્તરની દ્વિપક્ષી બેઠક કરશે.

આ પ્રવાસના બીજા તબક્કામાં રાષ્ટ્રપતિશ્રી 16મી ઓક્ટોબરે મોરિટાનિયા જશે અને છેલ્લા તબક્કા હેઠળ 17થી 19ઓક્ટોબર સુધી મલાવી પહોંચશે. મોરિટાનિયા અને મલાવીના નેતાઓની સાથે સંવાદ ઉપરાંત વેપાર અને ઉદ્યોગજગતના વડાઓને મળશે. દરમિયાન ભારતીય સમુદાયને પણ મળવાનું આયોજન છે. રાષ્ટ્રપતિના પ્રવાસથી આફ્રિકી દેશો સાથે ભારતના સંબંધ વધુ મજબૂત થશે..

## BIRLA IPU

લોકસભાના અધ્યક્ષ ઓમ બિરલાના નેતૃત્વમાં ભારતના સંસદીય પ્રતિનિધિમંડળ આંતર-સંસદીય સંઘ - I.P.U.ની 149ની બેઠકમાં ભાગ લેવા ગઈકાલે રાત્રે સ્વિત્ઝર્લેન્ડના જિનીવા ખાતે પહોંચ્યું છે. સોશિયલ મીડિયાના એક સંદેશમાં શ્રી બિરલાએ કહ્યું કે, 'તેઓ "વધુ શાંતિપૂર્ણ અને ભવિષ્ય માટે વિજ્ઞાન, તંત્રજ્ઞાન એપ્લે કે, ટેકનોલોજી અને નવિનતાના ઉપયોગ" વિષય પર બેઠકને સંબોધિત કરશે.' આ બેઠક 17 ઓક્ટોબર સુધી ચાલશે.

શ્રી બિરલા I.P.U.ની સંચાલન પરિષદની બેઠકોમાં પણ ભાગ લેશે તેમજ આજે તેઓ જિનીવા ખાતે ભારતીય પ્રવાસીઓ સાથે મુલાકાત કરશે. ઉપરાંત શ્રી બિરલા બેઠકમાં

અન્ય દેશની સંસદોના પોતાના સમકક્ષોને પણ મળશે. આ પ્રતિનિધિમંડળમાં રાજ્યસભાના ઉપાધ્યક્ષ હરિવંશ સિંહ, બંને ગૃહના મહાસચિવ અને અન્ય સંસદ સભ્ય સામેલ છે.

## US INDIA STRATEGIC PARTNERSHIP FORUM

અમેરિકા-ભારત વ્યૂહાત્મક ભાગીદારી મંચની ચજમાનીમાં વાર્ષિક ઇન્ડિયા લીડરશીપ શિખર સંમેલન આજે નવી દિલ્હી ખાતે યોજાશે. તેનો ઉદ્દેશ દ્વિપક્ષી વેપાર, સેમિ-કન્ડક્ટર, રોકાણ, કૃત્રિમ બુદ્ધિમત્તા એપ્લે કે A.I. અને આધુનિક ટેકનોલોજીનો સહયોગ વધારવાનો છે. ચતુર્ભુજ સુરક્ષા સંવાદ એપ્લે કે, ક્વાડ શિખર સંમેલન અને સંયુક્ત રાષ્ટ્ર મહાસભામાં સંબોધિત કરતા પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ તાજેતરના અમેરિકા પ્રવાસ બાદ આ સંમેલન યોજાઈ રહ્યું છે.

એક દિવસના સંમેલનનો ઉદ્દેશ્ય સંરક્ષણ સંબંધો અને સ્વચ્છ ઊર્જાને પ્રોત્સાહિત કરવાનો તેમજ સ્વતંત્ર અને મુક્ત ભારત-પ્રશાંત ક્ષેત્રને સુનિશ્ચિત કરવાનો છે. મંચના અધ્યક્ષ જોન ચેમ્બર્સે કહ્યું કે, ‘આ સદી ભારતની છે અને તેઓ અનંત સંભાવનાઓ અંગે ઉત્સુક છે. આ સંમેલન બંને દેશની વ્યૂહાત્મક ભાગીદારીને મજબૂત કરવા મહત્વનું મંચ બનશે.’

## NETNYAHU UNIFIL

ઈઝરાયેલના પ્રધાનમંત્રી બેન્જામિન નેતન્યાહૂએ સંયુક્ત રાષ્ટ્રને દક્ષિણ લેબનોનમાં તહેનાત તેમની તહેનાત શાંતિ સેનાને હાવી લેવાનો આગ્રહ કર્યો છે. શ્રી નેતન્યાહૂએ કહ્યું કે, ‘હિઝબુલ્લાહ લેબનોનમાં સંયુક્ત રાષ્ટ્ર વચગાળાના દળોને બંધક બનાવી રહ્યું છે.’ ગયા વર્ષે ઓક્ટોબરથી જ હમાસ અને હિઝબુલ્લા સાથે ઈઝરાયેલનો સંઘર્ષ ચાલી રહ્યો છે.

લેબનોનમાં સંયુક્ત રાષ્ટ્ર વચગાળાના દળે શાંતિ રક્ષકો પર હુમલાને આંતરરાષ્ટ્રીય માનવીય કાયદા અને સુરક્ષા પરિષદની એક હજાર 701 જોગવાઈનું ઉલ્લંઘન

ગણાવ્યો છે. દળે જણાવ્યું કે, ‘આવી ઘણાઓથી સંયુક્ત રાષ્ટ્ર શાંતિ રક્ષકોને ગંભીર જોખમનો સામનો કરવો પડે છે.’

ઈઝરાયેલના મધ્ય ઉત્તર વિસ્તારમાં ગઈકાલે રાત્રે હિઝબુલ્લાના ડ્રોન હુમલામાં ચાર ઈઝરાયેલી જવાનના મોત અને 58થી વધુ લોકો ઇજાગ્રસ્ત થયાના અહેવાલ છે. ઈઝરાયેલી સંરક્ષણ દળના મતે, આ હુમલામાં તેલ અવીવના ઉત્તરી શહેર બિન્યામિનાના નજીક સૈન્ય કેન્દ્રને નિશાન બનાવાયું.

હિઝબુલ્લાએ જણાવ્યું કે, આ હુમલો બુધવારે લેબનોનમાં ઈઝરાયેલી હુમલાના જવાબમાં કરાયો છે. ઈઝરાયેલના હુમલામાં 22 લોકોના મોત નીપજ્યા હતા. જ્યારે 117 લોકો ઇજાગ્રસ્ત થયા હતા. આતંકી સંગઠન હિઝબુલ્લાએ પોતાના નેતા હસન નસરૂલ્લાનો એક ઓડિયો સંદેશ જાહેર કર્યા બાદ ડ્રોન હુમલાની જવાબદારી લીધી હતી.

#### MID BREAK- NEWS-REGIONAL

આ સમાચાર આ આકાશવાણી પરથી સાંભળી રહ્યા છો. આ રાષ્ટ્રીય સમાચાર આ અમારી Youtube ચેનલ A.I.R. ન્યૂઝ ગુજરાત પર પણ સાંભળી શકશો. વધુ સમાચાર માટે આ અમારા એક્સ હેન્ડલ A.I.R. ન્યૂઝ અન્ડર સ્કોર ABAD ને ફોલો કરી શકો છો.

#### IMD WEATHER

ભારતીય હવામાન વિભાગે તમિલનાડુ, પુડુચેરી, કરાઈકલ, કેરળ અને આંધ્રપ્રદેશના દરિયાકાંઠા ખાતે આગામી ત્રણથી ચાર દિવસ ભારે વરસાદની આગાહી કરી છે. જ્યારે આવતીકાલે દક્ષિણ કર્ણાટકના આંતરિક અને દરિયાકાંઠાના વિસ્તારમાં ભારે વરસાદની શક્યતા છે. જ્યારે આ સપ્તાહમાં ગુજરાત, કોંકણ, ગોઆ, મધ્ય મહારાષ્ટ્ર, મરાઠવાડા, મધ્યપ્રદેશ, વિદર્ભ અને છત્તીસગઢમાં હળવાથી મધ્યમ વરસાદની આગાહી છે.

હવામાન વિભાગે જણાવ્યું કે, બિહાર, ઝારખંડ, સમગ્ર પશ્ચિમ બંગાળ, સિક્કીમ, છત્તીસગઢના કેટલાક ભાગોમાં, મધ્યપ્રદેશ, ઓડિશા, આસામ અને મેઘાલયના બાકીના ભાગોમાંથી દક્ષિણ-પશ્ચિમ ચોમાસું વધુ પાછું ખેંચાયું છે. આગામી બે દિવસ દરમિયાન દેશના અન્ય ભાગમાંથી દક્ષિણ-પશ્ચિમ ચોમાસું પાછું ખેંચાય તેવી પણ શક્યતા છે.

## HOCKEY

હોકી ઇન્ડિયા વરિષ્ઠ મહિલા આંતર-વિભાગ રાષ્ટ્રીય ચેમ્પિયનશીપની ચોથી સ્પર્ધા આજથી દિલ્હીના મેજર ધ્યાનચંદ સોડિયમ ખાતે શરૂ થશે. 21 ઓક્ટોબર સુધી યોજનારી આ સ્પર્ધામાં 12 ટીમને ચાર પૂલમાં રખાયા છે. લીગ તબક્કામાં દરેક ટીમ પોતાના પૂલની તમામ ટીમ સાથે રમશે.

### હવે આજના અખબારોના મુખ્ય સમાચારો રજૂ કરે છે હર્ષલ ઠંડ્યા

- આજના તમામ અખબારોમાં બાબા સિદ્ધિકની હત્યાના મામલે બિશ્નોઈ ગંગે જવાબદારી સ્વિકારી તે મુખ્ય સમાચાર બન્યાં છે.
- આ ઉપરાંત અંકલેશ્વરમાંથી ઝડપાયેલા પાંચ હજાર કરોડના કોકેઇનને સમાચાર પર પહેલા પેજના સમાચાર સ્વરૂપે પ્રસિધ્ધ થયા છે.
- સંદેશે બાબા સિદ્ધિકની હત્યાની જવાબદારી બિન્શોઈ ગંગે લીધી હોવાના મુખ્ય સમાચાર બનાવ્યા છે.
- જ્યારે અંકલેશ્વરની ખાનગી કંપનીમાંથી પાંચ હજાર કરોડ રૂપિયાનું કોકેઇન ઝડપાયું હોવાના સમાચાર પણ પહેલા પેજ ઉપરજ બનાવ્યા છે.
- નવગુજરાત સમયે પણ સલમાન ખાનની મિત્રતા બાબા સિદ્ધિકીને ભારે પડી તેવા સવાલ સાથે સમાચાર પ્રસિધ્ધ કર્યા છે.
- જ્યારે ગુજરાત સમાચારે અંકલેશ્વરજી આઇડીસીમાંથી પાંચ હજાર કરોડનું કોકેઇન જપ્તની હેડલાઇન બનાવીને સમાચાર પ્રકાશિત કર્યા છે..
- દિવ્ય ભાસ્કરે 2036ની ઓલિમ્પિક માટે ગુજરાતમાંથી 9થી 11 વર્ષના બે હજાર બાળકોને તૈયાર કરાશેના મથાળા હેઠળ વિશેષ અહેવાલ પ્રસિધ્ધ કર્યો છે.
- આ ઉપરાંત તમામ અખબારોએ ઇરાન અને ઇઝરાયેલ વચ્ચેના સંઘર્ષને પણ પહેલા પેજ ઉપર સ્થાન આપ્યું છે..

- ગુજરાતી અખબારો સંદેશ, ગુજરાત સમાચાર અને દિવ્ય ભાસ્કરે છેલ્લા પેજ ઉપર રાજ્યમાં વરસાદના વધુ એક રાઉન્ડ સમાચાર કવર કર્યા છે.
- જ્યારે સંદેશે બાબા સિદ્દિકીની હત્યા કેસમાં સાબરમતી જેલમાં બંધ લોરેન્સ બિશ્નોઇની પૂછપરછ કરાશે તેવા અહેવાલ પ્રસિધ્ધ કર્યા છે..
- ગુજરાત સમાચાર મહેસાણા અને પાટણમાંથી ઝડપાયેલા નકલીધીના અહેવાલ વિસ્તૃત રીતે છાપ્યાં છે..
- આ ઉપરાંત દરેક અખબારના સ્પોર્ટ્સ પેજ ઉપર રણજી ટ્રોફીના સમાચારે પણ સ્થાન મેળવ્યું છે જેમાં મુંબઇને જીત માટે 220રનનું લક્ષ્યાંક તેમજ ગુજરાત સામે હૈદરાબાદને 297 રનનો જીત માટે પડકાર હોવાના સમાચાર પણ તમામ અખબારોએ પ્રકાશિત કર્યા છે.. તો આ સાથે જ આજના અખબારોના સમાચાર પૂરા થયા